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第三章《小英雄大顯神威》
（導師指引）

勞工及福利局 贊助



導師指引

在這個章節中，我們看到小智、小勇和小

愛如何克服困難、體現英勇和智慧，並成

功地救出小勇的妹妹。他們的行為不僅贏

得了小鎮居民的讚譽，也讓大家看到身體

殘疾並不代表弱點，只要發揮自己的長

處，一樣可以為社會作出貢獻。這個故事

結尾也強調了無障礙設施的重要性，並展

現了一個友善、共融的社會應該是怎麼樣

的。

第三章

小英雄大顯神威



在一個平靜的夜晚，小鎮突然起

了一場大火，小鎮被大火和濃煙

包圍。可是，小勇的妹妹因為在

玩捉迷藏，不小心被困在一個大

箱子裡出不了來。



小勇找不到妹妹，非常擔心她會

有意外，小愛於是安慰小勇讓他

冷靜下來。

延伸問題

   如果你是小愛，你會如何安慰小勇 ?



聰明的小智這時提出一個尋人計

劃，他向小勇了解他妹妹日常玩

耍的地方，然後又讓小愛用她敏

銳的聽覺去聽是否有小勇妹妹的

聲音。

延伸問題

同學們會不會想到有其他方法來尋找

小勇的妹妹 ?



小愛雖然眼睛看不見，但她靈敏的

耳朵很快便聽到箱子那邊傳來微弱

的哭聲。小勇馬上用強壯的雙手，

把擋在箱子前的重物搬開。

延伸問題

小智、小勇和小愛是如何找到並救出

小勇的妹妹的？



最後，他們順利救出受驚的妹

妹，小愛也用溫暖的擁抱讓她安

心下來。

延伸問題

你覺得小智、小勇和小愛的行為代表

了什麼？ 



事件結束後，全鎮的居民都稱讚

小智、小勇和小愛是真正的小英

雄。他們展現出殘疾並不是弱

點，只要發揮自己的長處，一樣

可以幫助他人渡過難關。



小鎮在火災後重建時，增加了許

多無障礙設施，讓包括小智在內

的所有小鎮居民都可以無障礙地

生活。

延伸問題

同學們在圖中看到

什麼無障礙設施 ? 

斜道

引路徑

輔聽系統



友善無障礙
小鎮

歡迎你

小鎮也因此獲得「友善無障礙小

鎮」的美譽，吸引許多傷、健朋

友來這裡旅遊觀光。

延伸問題

你認為一個「友善無障礙小鎮」

會是怎樣的 ?



大家都從小英雄們的身上獲得很

多的正面啟發，學會傷健友愛、

平等共融的精神。



延伸問題

火災後，小鎮做了什麼改變？這對小鎮

的居民有什麼影響？

你覺得這個故事讓你學到了什麼？你會

如何應用你學到的知識和觀念來改變你

的生活或你周圍的社會？

你覺得無障礙設施有多重要？你認為我

們的社會還需要做什麼來實現更好的共

融？ 



延伸活動：「齊建友善無障礙小鎮」
建議課時：

> 1 小時

活動目的：

讓學生了解無障礙設施的重要性，並激發他們的創造力和同理心，設計出一個友善、包容和無障礙

的小鎮。

物資：

彩色紙張

剪刀

膠水

顏色筆

回收材料（如舊雜誌、空盒子等）

活動流程：

1.  介紹無障礙設施：向學生介紹什麼是無障礙設施，以及它們對殘疾人士的重要性。你可以舉出

一些例子，如斜坡、暢通易達洗手間、引路徑、聽覺輔助設備等。

2.  討論與想像：讓學生討論和想像一個無障礙的小鎮會是什麼樣子的。這個小鎮應該如何才能讓

所有人都能方便地使用公共設施和參與社區活動？

3.  設計小鎮：每名學生（或一組學生）都可以設計自己的無障礙小鎮。他們可以畫出小鎮的地圖，

並在地圖上標出各種無障礙設施。他們也可以使用回收材料來製作小鎮的立體模型。

4.  分享與討論：每名學生（或一組學生）都可以分享他們的設計，並解釋他們為什麼選擇添加這些

無障礙設施。然後，大家可以一起討論這些設計，並從中學習到更多關於無障礙設施和共融社

會的知識。

注意事項

在進行這個活動時，應該強調每個人都有權利參與社會活動，並享受與他人平等的待遇。我們應該

尊重並關愛所有人，無論他們是否患有殘疾。同時，我們也應該尊重和欣賞每名學生的設計，並鼓

勵他們分享自己的想法和感受。
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